

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григорьева Константина Вячеславовича на тему
**«ФОРМИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИМИ РИСКАМИ»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)

Исследование К. В. Григорьева посвящено актуальной проблеме предпринимательских рисков, их эволюции, изменению форм предпринимательской деятельности с целью приспособления к рискам, поиска возможности нивелирования возникающих рисков, многие из которых можно назвать системными. В настоящее время без грамотной, продуманной системы поддержки развития предпринимательства, основанной на понимании сущности и вероятности наступления такого рода системных рисков невозможно обеспечить устойчивое социально-экономическое положение страны, ее экономическую независимость и политическую безопасность. Обоснованным является подход автора к решению поставленной проблемы путем системной работы по управлению предпринимательскими рисками, что ведет к стимулированию и созданию комфортных условий для ведения предпринимательской деятельности и внедрению инноваций.

Очевидным достоинством исследования является тщательный анализ научных работ российских и зарубежных ученых, позволяющих дать рассматриваемому вопросу глубокое и всестороннее освещение. Весьма важным является тот факт, что соискатель подробно изучил факторы, определяющие формы развития предпринимательства и существующую систему государственного регулирования.

Достаточно оригинальным решением является предлагаемый соискателем механизм формального и неформального способов управления предпринимательскими рисками в существующих экономических системах.

Результаты исследования достаточно полно опубликованы в научной печати, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ что свидетельствует о высоком профессиональном и научном уровне диссертанта.

В ходе прочтения возник ряд вопросов к соискателю, которые не умаляют явных достоинств работы и носят рекомендательных характер:

1. В схеме взаимодействия субъекта предпринимательства в экономической среде (рисунок 3, стр. 15), автор рассматривает движение продуктов в процессе обмена, однако саму структуру этих продуктов не представляет полностью.

2. В таблице 3 (стр. 16) представлено распределение рисков определения в зависимости от степени влияния государства и субъекта МСП. Автору стоило более подробно раскрыть, каким образом на субъект МСП влияет международное сообщество?

В целом считаю, что диссертационное исследование выполнено в рамках поставленных целей и задач. Работа соответствует паспорту специальности и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям «Положения о присуждении ученых степеней», а автор работы Григорьев К.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доцент Высшей школы административного управления
Института промышленного менеджмента, экономики и торговли
Санкт-Петербургского политехнического
университета Петра Великого, к.э.н.


О.В. Лукина

Адрес организации: 195251, Санкт-Петербург,
ул. Политехническая, д. 29
Телефон организации: 8(812)775-05-30.
Электронная почта: office@spbstu.ru

